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Przed Tobq zestaw zadan eliminacyjnych. Na ich rozwigzanie masz 90 minut. Wybieraj tak, aby osiggnq¢ jak najlepszy wynik.

POWODZENIA

Zadanie R1 (17 pkt.) Ala od dwdch lat kupuje co miesigc x ptyt CD z muzyka POP. Dwa miesigce temu
miata p ptyt. Jej kolezanka lza tez zbiera ptyty i obecnie liczba posiadanych przez nig ptyt jest rdwna potowie ptyt
ktorg Ala bedzie miata za dwa miesigce. lle ptyt ma kazda z dziewczyn, jesli razem majg obecnie 259 ptyty. Prosze
podad ile ptyt bedzie miata Ala za pét roku i ile potrzebuje na nie pieniedzy jesli kazda ptyta kosztuje srednio 50 zt.
Prosze okresli¢ ile ptyt miesiecznie i jak dtugo bedzie musiata kupowac lza, aby zréwna¢ sie liczbg ptyt z Alg —

prosze podac wszystkie mozliwosci.

Zadanie R2. (14 pkt.) Zarzad osSrodka sportu stangt przed zadaniem zwiekszania powierzchni
ogrodzonego boiska o wymiarach szerokos$¢ 20 m dtugosé 40 m, tak aby jego pole byto co najmniej dwukrotnie
wieksze od dotychczasowego. Dtugosc i szerokosé nalezy zwiekszy¢ o takg samg liczbe metrow. Prosze obliczyé o
jaka liczbe metrow powiekszy¢ dtugosé i szerokos¢ boiska. Jaki bedzie najmniejszy koszt zwigzany z nowym
ogrodzeniem jesli metr nowego ogrodzenia kosztuje 500 zt (do ogrodzenia catosci mozna wykorzystaé czesc

starego ogrodzenia o ile nie musi by¢ zburzona).

Zadanie R3. (16 pkt.) Po zmodyfikowaniu linii kolejowe] predkos$¢ pociggu wzrosta o 10 km/h, a czas
przejazdu na trasie dtugosci 200 km zmniejszyt sie o godzine. W ciggu ilu godzin pocigg przejezdza teraz trase o

dtugosci 200 km i jaka jest jego obecna predkos¢?

Zadanie R4. (11pkt.) W grze ,CUBE”, gtdwny bohater mréwka Ant musi przejs¢ po powierzchni
szescianu z wierzchotka A do wierzchotka bedgcego drugim koncem przekatnej szescianu wychodzace] z
wierzchotka A, wiedzac, ze przejscie jednej jednostki odlegtosci powoduje strate energii w wielkosci 7 jednostek.
Wiedzac, ze odlegtos¢ pomiedzy tymi punktami to 30 jednostek wyznaczyé minimalng strate energii przy

wykonaniu tego zadania.

Zadanie 5. (37 pkt) Przy produkcji zabawek firma korzysta z pewnej maszyny. Zdolnosci produkcyjne
maszyny odnos$nie asortymentu produkcji s nastepujgce: zabawka A 1800 sztuk na zmiane, zabawka B 1000 sztuk
na zmiane. Wiadomo, ze zwiekszenie produkcji zabawek A o 600 sztuk powoduje zwiekszenie zysku o 720 zt, przy

ustalonej produkcji zabawek B. Zwiekszenie produkcji zabawek B o 500 sztuk powoduje zwiekszenie zysku o 750 zt



Xl konkurs ,MATEMATYKA W BIZNESIBE¥9ziom ROZSZERZONY
Lubliniec, 28 luty 2013

przy ustalonej produkcji zabawek A. Badania marketingowe pokazujg, ze najkorzystniej jest utrzymac nastepujace
zaleznosci odnosnie produkcji: na 9 zabawek A przypadajg co najmniej 3 zabawki B oraz na 6 zabawek B co
najmniej 4 zabawki A. Prosze ustali¢ plan produkcji maksymalizujgcy zysk osiggany podczas jednej zmiany, podac
ilosci wyprodukowanych zabawek oraz wielko$¢ zysku. O ile moze zmniejszy¢ sie zysk jednostkowy dla zabawki A,

aby plan produkcji pozostat bez zmian.

Uwaga. Zdolnosci produkcyjne wyznaczane sg jako maksymalna produkcja w przypadku, kiedy zaktad produkuje tylko ten

wyrob.

Prosze pamietac o odpowiedziach i wyznaczaniu wyniku z najwiekszq doktadnoscig.



